
5-6 класс 

Задание 01 

Надежда Петровна ищет безопасные способы вложения денег. 

 

Укажите наиболее безопасные среди них:  

A - ценные бумаги 

B - сберегательный вклад 

C - вклад на 3 года 

D - покупка мемкоинов 

E - покупка криптовалюты 

Правильный ответ - B, C 

Задание 02 

Посмотрите на эту денежную купюру и укажите все верные ответы:  
 

 

A - Это национальная денежная единица США. 

B - Это национальная денежная единица Германии. 

C - Если в банке курс доллара равен 80 руб. за 1 доллар, тогда при покупке 

этой купюры нужно 400 руб. 

D - В соседнем магазине за шоколадку можно расплатиться этой купюрой. 

E - Эту валюту нельзя покупать в банке. 

Правильный ответ - A, C 



Задание 03 

Маша с Петей состряпали пирожки и пошли их продавать.  

 

Укажите все верные ответы, характеризующие эту ситуацию:  

A - Ребята выступают производителями. 

B - Пирожки – это услуга, которую оказывают ребята. 

C - Маша производитель, а Петя – покупатель. 

D - Ребята выступают потребителями пирожков. 

E - При продаже пирожков ребята получат выручку. 

Правильный ответ - A, E 

 

Задание 04 

Укажите всё, что относится к неэкономическим (свободным) благам:  

A - учебники в школьной библиотеке 

B - воздух 

C - фильтрованная вода в бутылке 

D - солнечный свет 

E - завтрак в школьной столовой 

Правильный ответ - B, D 

 

 

 

 

 

 



Задание 05 

В интернет-магазине Вася нашел подходящее мороженое. 

 

Глядя на эту картинку, укажите все верные ответы:  

A - При покупке 100 шт. мороженого и больше цена снизится до 90,99 руб. 

B - Если у Васи нет банковской карты, то придется заплатить 131,59 руб. за 

товар. 

C - Скидка на мороженое при покупке с картой №1 магазина составляет 31%. 

D - Наценка продавца на мороженое составляет 31%. 

E - За 5 шт. мороженого Васе, у которого есть карта лояльности магазина, 

нужно заплатить 454,95 руб. 

Правильный ответ - C, E 

Задание 06 

Укажите всё, что является услугами:  

A - обучение игре на гитаре 

B - булочка в школьной столовой 

C - книга в магазине 

D - консультация врача 



E - велосипед 

Правильный ответ - A, D 

Задание 07 

Укажите всё, что из перечисленного в бюджете семьи относится к 

социальным выплатам государства:  

A - стипендия 

B - налог на имущество 

C - пенсия 

D - плата за сдачу в аренду квартиры 

E - процент на депозит 

Правильный ответ - A, C 

Задание 08 

В игре "Майнкрафт" есть интересные варианты действий. 

 

Укажите все верные ответы, описывающие экономические процессы:  

A - Строительство дома из кубиков – это процесс производства. 

B - Стив ест светящиеся ягоды – это процесс потребления. 

C - За алмаз покупаешь лопату – это процесс производства. 

D - Добыча полезной руды – это процесс потребления. 

E - Сражение с мобами – процесс обмена. 

Правильный ответ - A, B 

 

 

 

 

 



Задание 09 

Укажите все верные утверждения про факторы производства:  

A - В экономике выделяют три основных фактора производства: труд, 

капитал и земля. 

B - Пример труда – работники школьной столовой, физического капитала – 

духовой шкаф. 

C - Доход от труда – прибыль. 

D - Заработная плата – доход от земли. 

E - Факторы производства являются неограниченными в экономике. 

Правильный ответ - A, B 

Задание 10 

Установите соответствие между элементами семейного бюджета и 

соответствующими видами доходов и расходов: 

1. Заработная плата папы 

2. Коммунальные услуги 

3. Покупка велосипеда 

4. Стипендия старшей сестры 

A - Доход от трудовой деятельности 

B - Регулярные расходы 

C - Разовые расходы 

D - Доход от нетрудовой деятельности 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 

Задание 11 

Прочитайте ниже небольшой экономический рассказ. 

 

«Шестиклассница Маша стала вязать мишек и продавать их. На покупку 

пряжи и пуговиц потратила 150 рублей. Всего из этих материалов 

получилось 3 мишки. Тетя Катя купила все игрушки по 210 рублей за 

каждую. Получилось, что Маша заработала на своей бизнес-идее». 

 



Установите соответствие между экономическими показателями и их 

описанием в тексте. Сделайте необходимые расчеты. 

1. 3 мишки 

2. 160 рублей 

3. 50 рублей 

4. 150 рублей 

5. 210 рублей 

A - Объем выпуска 

B - Прибыль с одной единицы продукции 

C - Себестоимость единицы продукции 

D - Общие издержки 

E - Цена готового изделия 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 E-5 

Задание 12 

Установите соответствие между экономическими понятиями и их 

примерами из жизни: 

1. Деньги 

2. Процентный доход 

3. Кредит 

4. Скидка 

A - В одном древнем поселении каждый год на ярмарку отвозили урожай. За 

него получали листья бамбука, которые потом обменивались на одежду и 

гончарные изделия. Чем являлись листья бамбука в такой торговле? 

B - Незнайка на Луне отнес в банк заработанные сантики под 25% годовых. 

Чем являются эти 25% для Незнайки? 

C - Незнайка на Луне зашел в кафе купить булочку, но у него не хватило 

сантиков. Тогда хозяин предложил одолжить у него недостающую сумму. 

Что оформил Незнайка? 

D - Если у Незнайки купят 1 кг соли, то нужно заплатить 30 сантиков, а если 

5 кг – тогда 100 сантиков. Как называется такое изменение цены? 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 



Задание 13 

Расположите в нужном порядке слова в тексте ниже на месте пробелов 

(все слова указаны в начальной форме): 

 

(1) открывают с целью извлечения (2). Крупные компании для привлечения 

(3) выпускают ценные бумаги – (4). Кто купил их, становится (5). Часто эти 

ценные бумаги обращаются на фондовой (6). Если компания успешна, то (7) 

акций растет, увеличивается рыночная стоимость этой компании. 

A - Бизнес 

B - Прибыль 

C - Капитал 

D - Акция 

E - Акционер 

F - Биржа 

G - Курс 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 F-6 G-7 

Задание 14 

Найдите в приведенной таблице термин из финансовой сферы и введите 

его в поле для ответа. 
 

Слово может читаться сверху вниз, снизу вверх, слева направо или справа 

налево. 

 

Правильный ответ - валюта 

 



Задание 15 

Найдите в приведенной таблице экономический термин и введите его в 

поле для ответа. 

 

Слово может читаться сверху вниз, снизу вверх, слева направо или справа 

налево.   

 

Правильный ответ - прибыль 

Задание 16 

Разгадайте экономический ребус. 

 

Полученное слово введите в поле для ответа:  

 

Правильный ответ - капитал 

Задание 17 

Доход семьи в сентябре равен 220 000 рублей. 

На питание ушло 72 000 рублей. 

На походы в развлекательные места ушло на 20 500 рублей меньше, чем на 

питание. 

На коммунальные расходы ушло 8 000 рублей. 

Семья откладывает каждый месяц на отпуск 40% от оставшегося бюджета. 

Сколько в этом месяце семья отложит на отпуск? 
 

Введите полученное число в поле для ответа. 

Правильный ответ - 35400 



Задание 18 

У Пети было 100 рублей. При покупке булочки и сока выяснилось, что ему 

не хватает 20% от цены булочки. Сок стоит 60 рублей. Сколько стоит 

булочка? 
 

Введите полученное число в поле для ответа. 

Правильный ответ - 50 

Задание 19 

Сергей хочет купить себе новую бас-гитару, для этого он планирует взять в 

Сбербанке кредит на сумму 80 000 рублей на год под 25%. 

 

Сколько денег ему нужно будет заплатить, чтобы погасить весь кредит? 
 

Введите полученное число в поле для ответа. 

Правильный ответ - 100000 

Задание 20 

Ване исполнилось 14 лет, он хочет летом поработать. Тарифная ставка 

оплаты работы составляет 100 руб. за час. В неделю он отработал 20 часов. 

За хорошую работу руководитель пообещал ему премию 30% к тарифной 

ставке. 

 

Сколько денег начислят за трудовую неделю подростку (без учета каких-

либо налогов и отчислений)? 
 

Введите полученное число в поле для ответа. 

Правильный ответ - 2600 

  


